

...a magyar kor... amely ott egyrészt a... urcolt javak vissza...

...gy előkészíti a Ma... etelét... fejezték ki, hogy rő... Magyarországgal.

...umbán tárgyalások... megbeszélésen részt... tei, Gordon pénz... ügyi miniszterek... taktív szerződések... sok után, de a meg... egy addig is, míg... lennek, biztosítani... t egyelőre január... az összes külba...

...büszkén, öntudato... feltétele mentek a... Egyiknek hagyta el... nehány szó: „Lesz... osszulja halálunkat”... hurokba tette.

...mondott. — elvtár... z, aki megbosszulja... Ez a bosszú —

...z. Hare mindennel... ami a múlt rend... zsarnokságot, a kö... get képviseli. Ezt a... i, akik végigélték... uk elfelejténi.

...136. sz. fogoly.

...k írák

Termeljünk ipari növényeket

...enytermesztésünk a nagy... erre volt felépítve. Hala... k győzelmeinek, ez a rosz... tokrendszer megszünt. De... nem szűnt meg, hanem... mártékban megnövekedett... yszükségletünk... unk a sor, földhözjuttatott... hogy ezt a szükségletet fe... k. Fedeznünk kell nemcsak... úkségletünk, hanem még... kell, hogy jusson beléle... n fokozunk kell okuro... sünket. Ennek termelésé... ólván minden földművas...

...fontos növényünk a rost... amelyből a durvább mi... szükségletünket tudjuk... magán a festőipar nélkülöz... ri nyersanyaga. A kender... igen sokféleképpen fel... ipari nyersanyagot tu... sítani, úgy a házi-, mint a... szőrére... rapéroról ezúttal nem írök... már leköstünk. Igen fontos... még a riemus is, amiből... azánkban is sikeresen te... rövid tenyészidővel fajta... minden újgazda társam, ha... igyekszik juttatott földje... tni, hogy a felsorolt növé... sbbat kevesebbet vethessen... elajtsuk el, hogy az egy... g, tengeri stb. termelése, ha... g kifizetődik is, a jövő... y konkurrenciára következté... mezőség szempontjából na... ges lesz. Igyekezzünk min... azoknál, hogy a szaktudás... pan bővítsék, hogy elég... enni a sokféle növény si... zésének és ha beszületés... kozni, hatalmas lépéssel kö... a boldogabb Magyar...

SKARA JÓZSEF újgazda.

...um, Iskolai füzet rövidáru

...est VII. Rákóczi ut 52 Telefon 221.825

HORA ENDRE

...ra-, ékszer-szakzlete és műhelye

...Harisnyaszemfel.zed.s

...Kuti és Grósz textil és divatár Miklós-u. 2. Mezi k... járáttal szemben

...és a munkások egyetemesi...

NÉPLAP

PÁRTI ÉS SZOCIÁLISTÁK SZÁGI TERVEI

NY. ÉVFOLYAM, 8. SZÁM.

Ara 500 pengő

Az újvidéki vérengzés borzalmai napvilágra kerültek — Öt mázsa „fekete” libahúst foglalt le a rendőrség — Bősörményi Bélát eltiltották az ügyvédi gyakorlatától

1946 JANUÁR 10. CSÜTÖRTÖK

Többmillió pengő kárt jelent a városnak a vámhivatal bürokratikus magatartása

A „Néplap” hasábjain már többször is támadtuk a közigazgatásban még állandóan érvényesülő bürokratikus szellemet és megemlékeztünk a pénzügyi politikának a sósóval kapcsolatos maradi és a jelen körülmények között teljesen rugalmatlan, a köz szempontjára nézve igen ártalmas működéséről.

Simon Kovács elvtárs a közellátási igazgatóság részéről október 11-én egy romániai céggel megállapodást kötött 4 vagon sónak Debrecenbe való szállítására. Köz tudomású, hogy milyen komoly szállítási nehézségekkel kell megküzdeni és ennek eredménye, hogy a só csak most, január 6-án érke-

zett meg a városba. A pénzügyminisztérium részéről a beszállítási engedély még nem érkezett meg, azt azonban Debrecen, mint az ország harmadik legnagyobb városa, kétségtelenül jogosult megkapni. Mégis a Fővámhivatal részéről dr. Szabó tanácsos a legmeregvebben elzárkózott a só elvámolásától, illetőleg a város részére való átadásától. A fekbér óránként halványozott mértékben növekszik és már most is többmillió pengőt tesz ki. Igaz, hogy a paragrafusok szigorú szem előtt tartásával nem lehet az elvámolást engedélyezni, azonban Szabó tanácsos úrnak, ha valóban a köz és a város érdekeit tartandó szem előtt, módjában volna elhá-

rítani ezt a többmillió, súlyos anyagi kárt. Megtehette volna ezt pedig úgy, ha elfogadja Simon Kovács elvtárs javaslatát, hogy a 4 vagon sót kirakják, egy semleges helyre elszállítják és lepecsételt raktárban várják meg a pénzügyminisztérium által táviratilag leküldött beszállítási engedélyt. Az ilyen és ehhez hasonló esetek tudatosítják a dolgozóknak azt a feltevést, hogy a közigazgatás demokratikus szellemben való átállítása egyáltalán nem történt meg és az ilyen tények indokoltá teszik a dolgozók növekvő dühét, amellyel a bürokrácia tevékenységét egyelőre még esendben szemlélik.

Hajdú megye teljesítette a beszolgáltatást, de a közellátási miniszter újabb terhet rótt ki

Tegnap délelőtt polgármesteri és főjegyzői értekezlet volt a Vármegyeházán. A főispán múlt rosztóléte miatt az értekezleten nem vett részt és helyette az alispán elvtárs elnökölt.

A községek és megyei városok közigazgatási vezetői részletesen beszámoltak a megye életét érintő összes problémákról. A tárgysorozat legfontosabb pontja a negyediki negyedévi jóvátételi beszolgáltatás körül elért eredmények megállapítása volt. Az alispán elvtárs a beérkezett jelentések alapján elmondotta, hogy Kahán kívül a vármegye összes községei, illetve városai csaknem teljes egészében eleget tettek a beszolgáltatásnak. Az elmaradt termények beszolgáltatása napokon belül várható. Külön megemlékezett elsősorban Nádudvar, azonkívül Földes, Tetétlen, Püspökhatány és Hajdúszovát községeit, amelyek a kifízott határidőre teljes egészében eleget tettek a negyediki negyedévi beszolgáltatásnak.

A felsorolt öt község vezető tisztviselői egybehangzóan állították, hogy a beszolgáltatás sikeres megvalósulásának alapvető tényezője a helyi önkormányzatok, de főleg a Nemzeti Bizottságok öntevékeny és szociális működése, amelyek egy helyi kártalanítási alap felállításával mindenben a dolgozók érdekeit tartva szem előtt, progresszív alappon a vagon nagyságához képest állapították meg a kivételt és gondoskodtak annak végrehajtásáról. Egybehangzóan nehézségek merültek fel a köles- és szénabeszolgáltatással kapcsolatban, mert a terméskétség miatt volt.

Nagy vihart váltott ki a „Néplap” által már ismertett újabb, a közellátási miniszter által kivetett 300 hízott sertés beszolgáltatási kötelezettsége. Ismeretes, hogy Hajdú-

vármegye az első helyen áll az országban a jóvátétel teljesítésében és ezért az egész megye lakossága a legnagyobb megdöbbenéssel fogadta ezt az újabb terhet.

Az alispán elvtárs ezzel a kérdéssel kapcsolatban kijelentette, hogy már hetekkel ezelőtt lejött a közellátási miniszternek ez a rendelete, amelyre azonban Óry István, mint közellátási kormánybiztos nem tiltakozott megfelelő módon még decemberben és ennek köszönhető, hogy pár nappal ezelőtt a miniszter legutolsó táviratában utasítja a főispánt az 500 hízott sertés haladéktalan beszolgáltatására. Igaz, hogy a főispán táviratilag most már azonnal jelentette a súlyos nehézségeket, amelyek a sertésbeszolgáltatás körül felmerültek, azonban erre válasz még nem érkezett.

Hajdú vármegye és Debrecen a felszabadulás után váltotta a legnagyobb áldozatokat és most is első helyen teljesítette a jóvátételi beszolgáltatást és ennek az eredménye,

hogy mégis újabb terheket ró ki rá a kormányzat.

Foglalkozott ezután az értekezlet a pénzügyi helyzetével kapcsolatban adminisztratív nehézségekkel és utasították a községeket, illetve városokat, hogy a pénzügyi zárlati jegyzőkönyveket a legrovidebb időn belül küldjék be az alispáni hivatalba. Ismertetette az alispán elvtárs ezután az újjáépítési miniszter legújabb rendeletét, amely értelmében hófűtés esetén a lakosság csoportos munkára igénybevehető és erre utasítja a községi előjáróság, illetve a törvényhatóság első tisztviselője adhat ki.

A megyei városok, illetve községek polgármestereinek és jegyzőinek összehívása feltétlenül a megyei közigazgatás demokratikus alapokra való átszervezésének egyik fontos előfeltétele. Az értekezlet kapcsán behozonyosodott, hogy a vármegye közigazgatásában jelentős javulás észlelhető és reméljük, hogy a továbbiakban a kezdeti eredményeket a fennálló hibák kiküszöbölésével állandóan növelni fogják.

Három napra van szén

A város üzemi igazgatósága jelentette, hogy a tegnapi nap folyamán a Világítási Vállalat szénkészlete 15 vagon szén volt, ami három napra fedezi a kőszéntel áramfogyasztást. A legutolsó távirat szerint Salgó-

tárjában állomásozó szénkészletünk megrakása megkezdődött és a város üzemi igazgatóságának vezetője szerint a héten várható a szénállomány megérkezése.

Január 10.

a zárolt készletek bejelentési határideje

Illetékes helyen felhívják az érdekeltek figyelmét, hogy a zár alá vett készletek bejelentésének határideje január 10. A bejelentési kötelezettségnek tehát eddig a napig

mindenkül aznál is inkább tegyen eleget, mert a rendelet kijátszása, így a készletek be nem jelentése rendkívül súlyos büntetés alá esik.

Ma reggel végzik ki Bárdossy Lászlót

Bárdossy hűmerének iratai tegnap érkeztek meg a Népbírósághoz. Dr. Major Ákos elnök értekezletre hívta össze szerdán délelőtt a Népbíróság tagjait, ugyanekkor maga elé vezette Bárdossy Lászlót és kijelentette előtte, hogy jogerőre emelkedett a halálos ítélet és a kegyelmi kérvényt elutasították. Az ítélet végrehajtására csütörtök reggel kerül sor.

Major Ákos, a Népbíróság elnöke a kivégzésről ezeket mondotta: — A törvény értelmében az ítéletet 24 órán belül kell végrehajtani. Intézkedtem, hogy csütörtök reggel félnyolcor történnék meg a kivégzés. A kivégzésen egy népbíró, a népiügyész, a védő és a fogház felkészve vesz részt.

Bárdossy Lászlót tegnap délben a síralomházba vitték. A Nemzeti Főtanács határozata értelmében Bárdossyt nem kötelez, hanem golyó általi halállal végzik ki.

Imrédy, Rajnisson, Budinszky és Pálffy a halálos ítélet végrehajtható

Az amerikai katona misszió Key Zoltán miniszterelnökéhez. A levelemben arról értesítette, hogy a szövetséges nagyhatalmak a halálra ítélt Imrédyt, Rajnisst, Feren-

est, Budinszky Lászlót és Pálffy Fiedt nem kívánják a nürnbergi tárgyaláson kihallgatni s így az ellenük hozott halálos ítélet végrehajtásának jogerőre emelkedését akadályozni nem fogják.

Emelkedik a bányák széntermelése

Az iparügyi minisztériumhoz érkezett jelentések szerint a magyar széntermelés októberben közel 250.000 mázsával több szént bányásztak, mint szeptemberben, novemberben pedig az októberhez képest több mint 150.000 mázsával emelkedett a termelés.

A dunai jégzajlás lehetetlenné teszi a közlekedést az ideiglenes pesti hidakon

A hírtelen bekövetkezett hideg időjárás következtében megindult a dunai jégzajlás és az ideiglenesen épült dunai hidak veszedelembé kerültek. A Margit-híd közepő, kiemelkedő részének egyik horognyaklato a jégzajlás következtében elszakadt. A hidnak megcsúszott részén az elszakadás pillanatában 30-40 ember és egy autó tartózkodott. Komolyabb baleset

azonban nem történt, mert a Mefter propellerjei azonnal a helyszínre siettek és a megcsúszott hidrészen tartózkodókat partra vették. A Margit-híd, a Petőfi-híd és a Ferenc József-híd forgalmának megszűnése még sürgösebbé teszi a Kossuth-híd építését. Szombaton, de minden valószínűség szerint a jövő kedden nyílnak meg a gyalogforgalom számára a Kossuth-híd.

Egyszeri beszerzési segély

A „Magyar Közlöny” csütörtöki száma közli a Gazdasági Főtanács rendeletét a kollektív szerződések hatálya alá tartozó minden személy részére egyszeri beszerzési segély folyósítása tárgyában. A rendelet szerint az egyszeri beszerzési segély összege nő, vagy családtagok részére 100.000 pengő, nőtlen tisztviselők, szakmunkások és betanított munkások részére 80.000 pengő, nőtlen segédmunkás, napszámás és tanonc részére 60.000 pengő. Az a nő munkavállaló, akinek gyermeke van, a családtag munkavállalókkal, hajadon, valamint férjzett, de gyermektelen nő munkavállaló a nőtlen munkavállalókkal esik egy tekintet alá.

A beszerzési segélyt legkésőbb 1946 január 12-ig kell kifizetni. Annak a munkavállalónak beszerzési segélyéből, aki január 7-én kezdődő héten munkahelyén rendszeresített munkájából saját hibájából mulasztott, a mulasztott időnek megfelelő arányos részt le kell vonni. Az a munkavállaló, aki a rendeletben foglalt rendelkezéseket megszegi, vagy kijátssza, büntetendő.

A közalkalmazottakra és nyugdíjasokra ez a rendelkezés nem vonatkozik, mert korábban az élelmszervelettség tárgyában kiadott rendelet rájuk vonatkozóan már intézkedett.

A szövetséges megbízottak tárgyalásainak eredménye a román kormány kiegészítése

Mint a román rádió jelentéi, Bukarestben tárgyaló három szövetséges megbízott a román fővárosban folytatott tárgyalásokat a következő jelentést adták ki:

A Szovjetunió, az Egyesült Államok, valamint Nagy-Britannia kormányának megbízottai január 1. és 8. között többször találkoztak Mihály királlyal és a román kormány több tagjával. A tárgyalások eredményeként a román király, valamint a kormány elfogadta a Moszkvában létrejött határozatok feltételeit. A bukaresti tárgyalások egyik legfontosabb eredménye a román

kormányzat kiegészítése. Hatigani a román Nemzeti Paraszti Párt, valamint Romnicanu, a román Liberális Párt megbízottjával. Bukaresti tárgyalások alatt a szövetséges megbízottak megállapították, hogy a román kormány kiegészítése megfelel a moszkvai külügyminiszeri értekezlet szellemének és ezért hozzájárult a román kormány kibővítéséhez. Groza miniszterelnök javaslata alapján, Mihály király hozzájárulásával a két ellenzéki párt megbízottjait felvették a kormányba. Erről miniszteri rendeletet adtak ki.

A Kossuth-híd a magyar demokrácia sikere

A kormány felhívása a magyar társadalomhoz

A kormány az alábbi felhívást közzétette a magyar társadalomhoz:

A német fasizta bandák és nyilas cinikusok rombadöntötték győzött fővárosunkat és a levegőbe repítették azokat a szép hidakat, amelyek Pestet Budával összekötötték. A rabságból felszabadult magyar nép nyomban a felszabadulás után hozzálátott az újjáépítéshez és egyik első feladatának tekintette, hogy minél előbb új hidat építsen a Dunán. Megkezdődött a Kossuth-híd építése, amely a magyar munkának és akaratának példaként ível majd át a Dunán. Magyar munkások százai sok látott nehézségek közepette dolgoztak és dolgoznak ennek a hídnek építésén. Ezek a munkások emondották éjjeli álmukról, vasárnapi pihenőjükről, munkahelyükön tiltották a karácsony ünnepeit, az új napját és hősi kitartással vállalták azt az áldozatot, amely nélkül magyar munkás még nem vezetett. Ezek a munkások inséget szenvednek és ezt a magyar társadalomnak nem szabad túrnia. Juhajmazzuk munkájukat azzal, amire a hős feladatot teljesítő munkásoknak a legjobban szükségük van. Adjunk a hidépítő munkásoknak pénzt, élelmiszert, ruházatot. Adjon a magyar társadalom pénzt, élelmiszert, ruházati cikkeket és donányát küldje be a Szakszervezeti Tanács újjáépítési bizottságához (Budapest, Flúmel-út 4. szám).

A Földigénylő Bizottság

felhívja az összes újonnan földhözjutottakat, hogy a földmunkások szakszervezeti helyiségében, Arany János-utca 2. sz. alatt, 1. emelet Dobi utcánszélén az alábbi sorrendben tartoznak jelentkezni:

Bellelő: január 11-iken, Szepes: január 12-én; Ebes: január 13-án; Kis- és Nagyhegyes: január 14-én; Etep: január 15-én; Kászlószeg: január 16-án, és a többi elmaradottakat a következő napokon tartoznak jelentkezni.

Be kell jelenteni minden földhözjutottat, hol és hány hold földet kapott, hány hold van bevetve és mivel, mennyi felszántott hold föld maradt vetetlen. Hány hold maradt szántatlan? Mivel akarja bevetni tavasszal a földet? Van-e vetőmagja? Van-e mivel tavasszal felszántani a földjét, ha nincs, azt is jelentse.

MNDSz hírek

Vasárnap délután 2 órakor az Arany Bika-ban a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége tisztújító közgyűlést tart. A tagok saját érdeklődésben jelenjenek meg.

Csütörtökön délután 2 órakor öszevetés (aktív) ülés Piac-utca 59. szám alatt. Téma: a tisztújító közgyűlés előkészítése.

Pénteken délután 2 órakor a Rákosi-telepen nőnap lesz. Előadó Radvánszky Rozsa.

A Karácsonyi Nyomorenyhítő Alkotó Intézmény bizottsága jelenleg meg szombat délelőtt 9 órakor a MNDSz helyiségében a végleges elszámolás megkezdését végelt.

Acanyat, ezüstöt, brilián-
sat a legmaga-
sabb árban. Frisch Jenő
veszek.
Piac-u. 58. - Irógépüzletben

Welsh: The Practical System
ismét kapható.
Sicherman: A zsidókérdés
végleges megoldása
most jött meg.
CSILLAG könyvkereskedés
Piac-utca 69. sz.

Ertesítem kedves
vőleimet, hogy
üzletem Piac-utca 46. dr. Nágeiné-től üzletemből

Miklós-utca 2 Kuti és Grósz
ahol ugyan mellékatán vagyunk,
de legelőcsöbben árusítunk.

Mélyen lezállított árakban
rökamiék, fotelek, halószobák nagy választékban
Piac-utca 5. Bútorház Piac-utca 5.

Sokoni-színház Ma 1/2 5 kor
Bűn és bűnhődés

Kamara-színház Pénteken
Hajnaltól, délben, este

Feltáruznak az újvidéki vérengzések borzalmait

Horthy elismerő levelet küldött a gyilkosoknak

Kedden a bíróság kérdésre Zöldy Márton kijelentette, Szálasi öktóher hatalomátvételét legálisnak tartja, majd a népbizományos kérdésre azt felelte, hogy tudomása szerint Grassy annakidején Berlinben belépett az SS-kötelékbe, mert SS egyenruhát viselt. Ezután a bíróság megkezdte a tanúk kihallgatását.

Elsőnek dr. Cseh Jenő népbizományos helyettesét hallgatta ki a bíróság, aki az újvidéki áldozatok hozzátartozóinak kártalanítására kiküldött bizottság tagja volt és ezzel kapcsolatban a helyszínen tisztázta a tényállást. Elmondja, hogy polgári hatóságok teljes kikapcsolásával hajtották végre a "razziát". Grassy szerint nem razzizál, hanem egészen másról van szó. A megállapítás szerint 379 embert végeztek ki és igen sokat kifosztottak. Zöldy nem ismerte be a gyilkosságok elkövetését. Megállapítást nyert azonban, hogy a razzia során járőrparancsnok volt és a csoportja alatt álló csendőrökkel 50 embert lövett agyon. Szembesítés során Zöldy tagadta, hogy az ő parancsnoksága alatt gyilkoltak volna emberek.

Ezután még több terhelt tanú vallott, de Zöldy változatlanul folytatta gyáva hazudozásait.

Egri István színész elmondta, hogy valóságos embervadászat folyt Hatvanban. Bikaesőkel, bottal ütöttek, vertek és kifosztottak mindenket — mondja a tanú. — Amikor megszöktem és elfogtak, egy szobába vittek, ahol a németek összeverték. A 6—700 deportált közül kb. tízen kerülünk vissza élve.

Lövid szünet után dr. Babos József, közjegyzőként volt a tanúként a délvideki vérengzéssel kapcsolatban. Annakidején ebben az ügyben a hadbírósi tárgyalás vezetője volt és a nyomozást ő folytatta le. Elmondta, hogy Feketealmay-Czeizner a legnagyobb törvénysértést azzal követte el, hogy a polgári lakosságot nem értesítette. Az első napon a leventetőthonba hokisított emberek közül 15-öt, aki nem tudta magát igazolni, kivitték a strandra és agyonlőtték. Feketealmay nemetszésének adott kifejezést az addigi eredménytelenség miatt, azt mondván, hogy hullának akar látni, mire Zöldy ezt válaszolta: „Megerletttem, Lesz!” A második nap délutánján Litomericki vezérőrnagy és Zöldy meghesztették, hogy műparvizáncsátát rendeznek. Zöldy rendelkezésére egy üres telken több hullát rendeztek el, ezek kezébe szerb löszert tettek, majd Zöldy három csendőrt bekötöztött. A „sebesülteket” másnap bemutatták a legényegységnek és ezzel is fokozták az öléklő kedvet. Ehhez hozzájárult az is, hogy a legényegység nyakló nélkül ivott, a katonák be voltak rugva. A harmadik napon már tömegesen fogták össze a polgári egyéneket és asszonyosítól, gyermekestől kihajtották az utcára, a gyűjtőjárőr pedig nem a leventetőthonba vitte őket, hanem a kivégzési helyekre. Zöldy ekkor, mint az egyik járőrcsoport

parancsnoka, visszatért egy már átrazziázott területre és ott mintegy félóra leforgása alatt 200 embert öltek meg. Bent a házakban az idegenvevőket kihajtották az utcára, falnak állították és úgy lölték agyon. A strandon pallókat fektettek végig, az áldozatokat levelekké tették alsóruhára, majd tarkónál-ték őket és holttestük a pallóról a Dunába esett. Grassy többször ellenőrizte a razziát. Feketealmay Szombathelyi táviratára azt válaszolta, hogy semmiféle atrocitás nem történt. A legyilkolt 379 áldozat 60%-a nő volt, 53 gyermek és 150 aggyasztant gyilkoltak le. A gyilkosságokot kívül rablást és fosztogatásokat is követtek el.

Szerdán a Népbizomány elsőnek Szálasi Ferencet hallgatta ki tanúként. Szálasi az előző kérdésre elmondta, hogy Grassy rendes előléptetés keretében lett altábor-naggyá és azt meg is erősítette, ezután vette át a Hunyadi páncélos hadosztály parancsnokságát.

Az egyik népbizományos a kérdésre, hogy helyesnek tartotta-e Grassyt, aki az újvidéki kegyetlenkedéseinek a legnagyobb mértékben részese volt, az előléptetésre.

Szálasi a közönség felháborodása közben azt válaszolta, hogy: „Grassyt most is előléptetném”.

Ezután Marozsán György politikai ügyész intézett kérdést a tanúhoz, aki elmondja, hogy az újvidéki tisztogatása parancs volt, ezt a parancsot Szombathelyről kapta.

Szombathelyi pedig magától Horthytól és arra hívta fel a figyelmüket, hogy a legkíméletlenebbül járjanak el a partizánokkal. Az újvidéki tisztogatást nem helyeselte. Horthy elismerő levelet küldött Feketealmaynak és a levél Feketealmay birtokában van.

Szünet után Szombathelyi Ferenc vezérőrnagyot hallgatták ki tanúként. A volt vezérkari főnök kijelentette, olyan jelentéseket kapott, hogy az ellenség tüzel, a honvédség harcokat vív s az egészet nagy fegyverténynek állították be. A razzia napján Bárdossy miniszterelnök mutatott nekünk táviratot, amely szerint a csendőrök egyenkeket öltek meg. Erre kiadtam a parancsot, hogy hagyják abba a razziát. Feketealmay tagadta a történeteket. Több helyről érkezett jelentés arról, hogy kegyetlenkedések, rablások és fosztogatások voltak. Feketealmay újból azt állította, hogy nem történt semmi. A németek részéről közölték velem, hogy az ügyből affér legyen. Erre, minthogy már folyamatban volt a per, pertörvényt kértem a kormányzótól, ami meg is történt. A Kállay-kormány újból elővette az ügyet s újból megindult a per. Feketealmayt és társait a törles után gyilkosnak tekintették. Az előzők ezután a tárgyalást félbeszakították és esütőtök reggel 9 órára tűztek ki.

Kacagó orkán

A MaDISz, SZIM és SZIT szinjátszói „Kacagó orkán” címmel nagyszabású kabarét rendeznek pénteken, szombaton fél 5, vasárnap pedig fél 3 órai kezdettel Bethlen-utca 3. szám alatt. Jegyek elővételben a MaDISz-színháznál kaphatók.

Egy adópengő 1.10 P

A közadókknak adópengőben való meghatározásáról szóló rendelet értelmében az Országos Árindekmegállapító Bizottság javaslata alapján az adópengőnek a pengőérték törvényes fizetési eszközeivel való értékesítési január 10-re érvényes hatállyal a következőképpen állapították meg: egy adópengő egyenlő 1.10 pengővel.

MAGYAR TÁSKAIRÓGÉP SZABADALOM

Az iparügyi minisztérium gyártási osztálya megvizsgálta a Magyar Vadászöltény-, Gyutacs- és Pémárgyár Rt. tervezetét, amely szerint a vállalat megvásárolt egy magyar szabadalmat, amely hordozható irógép gyártására vonatkozik. A gyár tömegesen kívánja előállítani a táskaírógépet. Az első magyar táskaírógépet Magyaróváron fogják előállítani.

Oltai Baba meghalt

Váratlanul, tragikus hirtelenséggel hunyt el Oltai Baba. A Csokonai-színház kiváló művésznője, Oltai Baba nemcsak magas játékkultúrájával emelkedett ki a vidéki primadonnák közül, hanem megnyerő egyénisége, becsületes művészi hite és mindenkin segíteni akaró meleg szíve is felejthetetlenül teszi őt kollégái körében. Férjének, Deák Sándornak mély gyászában résztvett osztrák és egész magyar színművészet és Debrecen közönsége.

Köszönet

A Világítási Vállalat munkásai ezúton is hálás köszönetet mondanak a végrehidő olajmalom rész tulajdonosának, valamint a Hajdúsági Olajmalom, tulajdonosának a részükre karácsonyra, illetve újévre ajándékozott némes adományért.

Módosító rendelkezések a forgalmiadóra vonatkozóan

A pénzügyminiszter rendelkezése szerint az adóbevallás alapján fizetendő forgalmiadókat az illetékes forgalmiadóhivatal számlájára, postatakarékpénztári befizetési lap felhasználásával, a tárgyhónapot követő hónap 15. napjáig kell kiegyenlíteni. A tárgyhónap folyamán azonban az adóalanyok kötelesek minden hét első napján előző heti adóköteles bevételüket megállapítani és az ezután esedékes forgalmiadót ugyanezen a napon előlegként befizetni.

Ugyanez a rendelet intézkedik, hogy a papíroselőállítás (ide nem értve a papírosfeldolgozókat), a hő- és prémberkikészítők (ide nem értve a konfekcionálókat), a szövő- és kötőgépek és kötők (gépplurkók), valamint a mezőgazdasági és ipari szeszifződékek, végül a sörfőzdek 10%-os általános forgalmiadót kötelesek fizetni.

a lakás- és üz

A fővárosi és deb egyrésze tévesen ismerés- és üzletbéradó-re ismereteselek skálázzák, hogy milyen összegű hány százalékos adó adó-szegyek kiszámítás egy-szerű: a magasabb ann a teljes magas után fizetendő, ham után az összeg után, ér az előző fokozat állépi.

Nyolevan pengőig szászorosa fizetendő felül 120 pengő házbé get meghaladó összeg

Szántóföld gyümölcsös kenyérgab a Termelő

Windazon jóságutalaj árak jószágokként az ő szű munkások tartar szolozog előirt 10 kat. művészet éhnhibájukból tak, a kifágsi büntető malba tételtem. Indokolt melési bizottság utolaj szolozványt ad ki.

A város kázerülete dott és veszőlytel fent karakosoknak melébbi szűt minden megözazná kö. tulajdonosa január 6 napokban fogatonként 2 részű legatább nap 6 nem megözazdasgokba stók tulajdonosai pedig ten 3—3 napon át leg várt tartoznak minden teljesteni a polgármes határozott időközben helytelen. Aki ezen kö nem lesz eléget, fogat pengő pénzbírsággal leg leve internási eljárás

A termelési bizottság jegyek ellenőrzési feladatát látván, az ezen teendő jara létesített termelési zártási alaps javára mind köteles azonnal a szántóni ag alá tartozó minden kat. holdja utó nyárgabonára vagy 60 g gyümölcsöz, szőlő és növény után 5 kg. kenyé 3 kg. babot a termény jogosított kereskedőhöz szállítani minden ellen nékelt. A bizottságátó dísmervényét kap, a ter az így átvett termény

Öt mázsa libát a rendőr

Ötmázsnai libát recenem keresztül Re mellet dorogi kereskedő Piac-utcán rakták fel. Amelők Pestre vitte. Ás közben azonban lefoglalta az árut, n adóikül akarták a me lítani. — Mint lapunk közöljük, az elközöl Szakszervezetek rende esátották. Így biztosít a fontos élelmiekek a fog eljutni.

Valutacsemp fogtak

Kárpátjáról utazó kereszűl tiz már érfi. A rendőrségnek intott, hogy nagymen tentelen valutával. A vizsgálat során d márkát, eschkoronát tak náluk, rendkívül ben. Kiderült, hogy külföldre akartak me

Haszná nem't, búto inóságot v

Értesítések

Okoknak

Edig magától H...
nyta fel a figyel...
legkíméletlenebbül
tízánál. Az új...
nem helyesebb...
sül levelet küldött
és a levél Fekete...
nem van.
Szombathelyi Fe...
szabványi főnök...
jelentőséket ka...
lenség bízel, a hon...
vív s az egész...
nyek állították be...
Bárdossy minisz...
nekünk távirat...
a esendőrök...
meg Erre kiad...
ol, hogy hagyják...
Feketebalmi ta...
eket. Több helyről...
s arról, hogy ke...
mblások és foszto...
Feketebalmi újtól...
hogy nem bírták...
ek részéről közölték...
melországnak nem...
z ügyből affér le...
hogy már folya...
per, perlelést kér...
szólól, ami meg is...
olay-kormány újtól...
t s újból megindult...
alkomt és társait...
kivont tekintetbe...
z után a tárgyalást...
és csütörtök reggel...
i.

Baba meghalt

tragikus hirt...
nt el Oltai Baba...
zínház kiedő mű...
Baba nemesak...
kultúrájával emel...
vidéki primadon...
nem megnyerő...
esületés művészi...
ndekín segíteni...
szive is felelth...
öt kollégái köré...
k. Deák Sándor...
szében részvételt...
jész magyar szin...
Debrecen közön...

Szönet

Ellátott munkások...
eseményt mondanak...
nem részvétel...
Hajdúszoboszló...
résztvevő karácsony...
ajándékozott nemes...

Értesítések a forgalmiadóra vonatkozóan

Minister rendelkezése...
bevallás alapján fi...
miadókat az illeté...
hivatal számlájára...
zárt befizetési...
a tárgyhónap...
15. napjáig kell ki...
tárgyhónap folyamán...
díjazások kötelesek...
5 napján előző hel...
tőlük megállapít...
esedékes forgal...
zen a napon előg...
rendelet intézkedik...
előállítók (ide nem...
rosfeldolgozókat), a...
kikészítők (ide nem...
scionálók), a sző...
és kötők (géphurko...
mezőgazdasági és...
ék, végül a sőrőz...
talános forgalmiadó...

Félreértések a lakás- és üzletadó-rendelet értelmezése körül

A fővárosi és debreceni lapok...
egyesre tévesen ismertette a la...
és üzletadó-rendeletet. Az...
smeretéseket skálaszerűen közölték...
hogy milyen összegű adó után...
nyán számlázás adó fizetendő. Az...
adószegek kiszámítása nem ilyen...
egyszerű: a magasabb szorzószám...
nem a teljes magasabb bérösszeg...
után fizetendő, hanem csak az...
után az összeg után, amennyivel a...
bér az előző fokozat felső határát...
kölöpi.

Szántóföld gyümölcsös után holdanként 1 kg, kenyérgabonát kell beszállítani a Termelési Bizottság kezelési alapjára

Mindazon jöszágtulajdonosok ellen...
k jöszágonként az őszi mezőgazda...
munkálaiok tartama alatt a kö...
telezési albr 10 kat, hold föld me...
művelését önhibájukból el nem vége...
z, a kihágási büntető eljárást folya...
matba vétetem. Indokolt esetben a t...
melési bizottság utólagos mentességi...
igazolást ad ki.

A város köztérületein felhalmozó...
dott és veszélyes fenyegető szemet...
területeknek mielőbbi eltakarítása vé...
gett minden mezőgazdaságban tartott...
te tulajdonosa január és február hó...
napokban fogatonként 2-2 napon ke...
resztül legalább napi 3-3 fuvart, a...
nem mezőgazdaságokban tartott jóf...
atok tulajdonosi pedig a két hónap...
ban 3-3 napon át legalább 3-3 fuvart...
tartoznak minden tértítés nélküli...
teljesíteni a polgármester által meg...
határozott időközökben és megjelölt...
helyeken. Aki ezen kötelezettségnek...
nem tesz eleget, fogatonként 500.000...
pengő pénzbírsággal lesz büntetve, il...
tve internáti eljárás alá kerül.

A termelési bizottság a közzététel...
ügyek ellenőrzési feladataival is meg...
bíztván, az ezen teendők ellátása o...
sára kérésre termelési bizottsági ke...
zést adja javára minden gazdálkodó...
kötéses szántó a szántó- és rétműve...
lési ág alá tartozó földterületeknek...
minden kat, holdja után 1 kg, ke...
nyérgabonát, vagy 60 dkg, babot, míg...
s gyümölcsös, szőlő és kert minden...
holdja után 5 kg, kenyérgabonát, vagy...
3 kg, babot a termények vásárlására...
jósított kereskedőhöz átadva beszá...
llítani minden ellenérték térítés...
nélkül. A beszállító erről átveteli...
össmennyint kap, a terménykereskedő...
az így átvett termények árát a köz...

tendő csak a bér háromszázszorosa...
a 80 pengő továbbra is kétszázsz...
oros értékben számítandó. Ugyanígy...
120 pengőtől 180 pengőig is csak...
a 120 pengőt meghaladó összeg fiz...
zetendő 400-szoros alapon. A 180...
pengőt meghaladó összeg ötszázsz...
rosa fizetendő.

Nem világos a közönség előtt...
az sem, hogy mikor bért kell fi...
gyelembe venni az adó kiszámítá...
sánál. A rendelet erre vonatkozóan...
úgy intézkedik, hogy az 1945. évi...
házbéradó-kivetés az iránnyadó, így...
általában az 1945. évi november...
havi lakbér veendő tehát figye...
lembe.

után holdanként 1 kg, gyümölcsös után holdanként 5 kg kenyérgabonát kell beszállítani a Termelési Bizottság kezelési alapjára

ellátási minisztériumnak köteles meg...
külödni és a feltett összeg postai el...
ismervényét a termelési bizottságnak...
bemutatni.

A rendszeresebb irányítás és ellen...
őrzés, valamint a beszállítás ará...
nyosabb és helyesebb megosztása és...
végrehajtása céljából mindenki köte...
les lesz közelesem a gazdasága terü...
letéről, az eddigi vetésterületéről, a...
tavaszi vetésterületéről, a jöszágo...
mányáról, a termények készletéről, a...
mezőgazdasági és egyéb felszerelés...
részletek és pontos adatokat bevallani...
a falragaszokon is közzetendő felh...
vás szorint.

Minden gazdálkodó köteles az általa...
megművelés alatt álló szántóföld...
a szántási munkálatokat akadályozó...
gyomok, gyomosok a tengeri- és...
napraforgószárakat a tavaszi szántási...
idény megkezdéséig, de legkésőbb febr...
ruár hó végéig levágni, illetve meg...
semmisíteni.

Aki tengeri és napraforgó termést...
akár egészében, akár részleteiben meg...
nem takarította eddig be, ezen elmar...
adt munkát azonnal végezze el, mert...
az így betakarítottan letett és a...
pusztításnak kitért terményeket a t...
melési bizottság a közzététel céljára...
igénybe veszi minden tértítés nélküli...
söt ezenkívül a tulajdonos ellen külön...
büntető eljárást indít.

Akik az ilyen betakarítatlan termé...
nyekről tudnak, és ezeknek letakar...
ítását felérésben vállalják, jelentke...
zenek a termelési bizottság jegyzőjé...
nél.

A díltörztes kötelesek a beosztási...
területeiken talált betakarítatlan t...
ményekről azonnal jelentést tenni...
ELNÖK.

Öt mázsa libát foglalt le a rendőség

Ötmázsnyi libát szállított Deb...
recenem keresztül Reichmann Sám...
uel dorogi kereskedő. A libát a...
Piac-utcán rakták fel egy autóra...
enelvik Pestre vitte volna. Rako...
dás közben azonban a rendőség...
foglalta az árut, mivel engedély...
 nélkül akarták a megyéből kiszál...
ítani. — Mint lapunk más helyén...
közöljük, az elkobzott libahúst a...
Szakszervezetek rendelkezésére bo...
sították. Így biztosítva lesz, hogy...
a fontos élelmiszer a dolgozókhoz...
fog eljutni.

Valutacsempészeket fogtak el

Kárpátaljáról utazott Debrecen...
em szőlő tíz máramarosszigeti...
érfi. A rendőségnek tudomására...
jutott, hogy nagymennyiségű beje...
benetlen valutával rendelkeznek...
A vizsgálat során dollárt, rubelt...
anként, esztkoronát és leit talá...
tak náluk, rendkívül nagy érték...
ben. Kiderült, hogy a valutával...
külföldre akartak menni.

Eltiltották az ügyvédi gyakorlatól Bősziroményi Bélát

Egy alkalommal Igazoló Bizott...
ság előtt volt már dr. Bősziroményi...
Béla ügyvéd ügye. A debreceni új...
ságok tanácsa szerint Bősziromé...
nyi 1944 májusában a városi köz...
gyűlésen beszédben üdvözölte a...
Stójay-kormányt és ebből az alk...
lomból a háború folytatása mellett...
szállt sükra. Az Igazoló Bizottság...
ennek ellenére igazolta őt annak...
idején. Azóta beutott új feljelentés...
alapján az igazolási ügyet tegnap...
újra tárgyalták. Megállapították...
hogy a fenti beszéd háborús uszít...
tást tartalmazott és hogy Bősziromé...
nyei elhallgatta nyilatkozatában...
hogy a jobboldali Kékek Klubjának...
tagja volt. Megállapították továbbá...
hogy különböző jobboldali pártokon...
keresztül mindig kiszolgált az...
egymást követő kormányokat. Ezen...
indokok alapján ügyvédi gyakorla...
tától eltiltották. Bősziroményi Béla...
az ítélet ellen fellebbezést jelentett...
be, amely így a VI. számú Népbí...
rósi Tanács elé kerül.

Használt ruhá-neműt, bútort, egyéb ingóságokat vesznek

TOTH ELEK
RAKOVSKY - U. 3. sz.
a műszerész helyén.

Ha óráia rossz vagy zörög

Az még nem baj, vigye el míg nincs hiánya
Jäger cég azt szakszerűen megcsinálja
Arany, ezüst vétel napi áron
Piac-utca 78. szám

„A reakció egyre erősebb“ A Szakszervezetek Bizottság ülése

A Szakszervezetek Bizottság szakszerve...
zeti székházban tartott mai ülésén a...
közalkalmazottak követeltek illetmé...
nyek ponos fizetését. Kérték a szak...
szervezetet, teljes erejével támogassa...
a közalkalmazotti dolgozói ügyét. A ne...
velők ugyanazt a követelést terjesztet...
ték elő. Csermekieknek nincs kenye...
re, fizetésük a léte minimumot nem fe...
dezi, együtt akarnak harcolni a fizi...
kai munkásokkal s kerik viszont...
támogatásukat. A közalkalmazottak...
szakszervezetének képviselője kérte...
hogy forduljon a Szakszervezet köz...
vetlen a pénzügyminiszterhez s köve...
tolta a még ma is 87.000 pengőből ve...
zetendő köztisztviselők azonnali ellát...
mányát.

A városi alkalmazottak küldöttei...
takozását fejtette ki a Nyugatról vis...
szajított soronkívüli előléptetése...
ellen. Ezek kapcsolatos egyes helytlen...
kitételeket Pálffy elvtárs oráisi...
tetszéstől kísérve a következőket mon...
dta:

— A reakció elleni haro egy éve...
tart s a reakció egyre erősebb és...
sebb. Tehát az ellene való harcnak is...
fokozott mértékben erősödni kell...
Mindezek, akik a Vörös Hadsereg...
török szovjetekéért a felolvasást...
mányáról, a termények készletéről, a...
mezőgazdasági és egyéb felszerelés...
részletek és pontos adatokat bevallani...
a falragaszokon is közzetendő felh...
vás szorint.

Minden gazdálkodó köteles az általa...
megművelés alatt álló szántóföld...
a szántási munkálatokat akadályozó...
gyomok, gyomosok a tengeri- és...
napraforgószárakat a tavaszi szántási...
idény megkezdéséig, de legkésőbb febr...
ruár hó végéig levágni, illetve meg...
semmisíteni.

Aki tengeri és napraforgó termést...
akár egészében, akár részleteiben meg...
nem takarította eddig be, ezen elmar...
adt munkát azonnal végezze el, mert...
az így betakarítottan letett és a...
pusztításnak kitért terményeket a t...
melési bizottság a közzététel céljára...
igénybe veszi minden tértítés nélküli...
söt ezenkívül a tulajdonos ellen külön...
büntető eljárást indít.

Akik az ilyen betakarítatlan termé...
nyekről tudnak, és ezeknek letakar...
ítását felérésben vállalják, jelentke...
zenek a termelési bizottság jegyzőjé...
nél.

A díltörztes kötelesek a beosztási...
területeiken talált betakarítatlan t...
ményekről azonnal jelentést tenni...
ELNÖK.

A köztisztviselők egy része nem veszi...
ésre, hogy a túlméretezett, olcsó ál...
lamapparátus és az aljasságában ba...
mulatos reakció a hibás.

A postás szakszervezet küldött...
közgyűlése a közeljövőben lesz a fo...
városban. Már most megállapítást...
nyert a Szakszervezeti Központ ki...
küldöttei által, hogy a „postás-puo...
teljesen szabálytalanul folyt le, a ve...
zetőség távollétében a tagok határo...
zatképtelen kisebbségének intenciója...
a közelítási üreltelenség ürü...
gyét felhasználva. Átmenetileg egy...
előre öttagú munkásbizottság vezetői...
a postás szakszervezetet, az egy hónap...
muíva megtartandó szabályos vezet...
ség választásig.

Selyem elvtárs beszámolójában...
leszögezte, hogy a közéleti közölla...
tási tüntetés gyakorlati haszna...
munkások. A mai nap folyamán egy fe...
ketőzött 5 q kóppasztott bérműfi ko...
borzolt el a rendőség. Az árut árve...
resen akarták eladni, ami természet...
esen egy lott volna a feketézoknek...
való formális visszaadással. A kiha...
gási bíró ellenkezése Selyem és...
Ráczler elvtársak őrj fősnáthoz men...
tek, aki telefonon az árverést félbe...
szakította és az árut a Szakszervezet...
rendelkezésre bocsátotta. A húst már...
be is szállították a Szakszervezet...
székházába, kiosztására a mai nap...
folyamán került sor.

MADISz

A Magyar Demokratikus Ifjúság...
Szövetség szokásos ifjúsági napját...
„Mátás az igazságos” címmel a kö...
vetkező kerületekben tartja meg:

Tégláskert január 10. délután 4...
órákor: Kukk György.

Szabadság telep: január 10. d. u. 5...
órákor: Kovács András.

Rákosi telep január 10. d. u. fél 7...
órákor: Soos Sándor.

Klinika január 10. d. u. 7 órákor:
Mozó Imre.

Belváros január 10. d. u. 3 órákor:
Csatári Dániel.

A vágyongyáiban taggyűlés lesz; a...
belvárosban az ifjúsági nap után...
tánc.

A VASÚT CSAK BÉRMENTVE VESZI FEL AZ ÁRUKAT

A „Magyar Közlöny” 1. évi 3...
számában megjelent 60 000/1945...
K. K. M. rendelet alapján a vasút...
január 10-től kezdve mindennemű...
darabárú és kocsirakományú áru...
kizárólag csak bérmentve, a fu...
vandíj előre fizetése mellett vesz...
fel.

Kiméltjük a közkutakat

A város terein és utcáin lévő fúrott...
közkutak a vízvezetési vizsgálat...
ban áramhiány okozta szünetelések...
következtében fokozott használatnak...
vannak kitéve.

Miután a fúrott közkutak most fo...
kozott jelentősége nyernek, enné...
fogva felhívja a városi tanács a kö...
zönség figyelmét arra, hogy a kö...
kutatát kíméletlenül használja, erre...
a kutakat kíméletlenül rángatókat fi...
gyelmeztesse, ismételt figyelmeztetés...
 esetén pedig a városi tanácsnál tanúk...
 megnevezésével jelentse fel, vagy pe...
dig a legközelebbi rendőrszommal...
 igazoltassa és jelentse fel.

A kíméletlen használat következté...
ben ugyanis különösen a dugattyú...
bőrözések sokkal gyorsabban használ...
lódnak el, amik ma csak igen súlyos...
anyagai áldozatok árán pótolhatók és...
 így a városra anyagi kiadását jelen...
tense, de a kútat használó közönség...
nézve is hátrányosak, mert az etrom...
lott kútat megjavításáig csak mes...
szobb fekvő kútkából tudja a víz...
szükségletét fedezni.

A kutakat kíméletlenül használókat...
esetleg szükségessé vált javítás es...
ten a város anyagilag felelőssé teszi...
tenni.

Gipsszel hamisított liszt

Több helyről érkezett feljelentés...
a rendőrségre, hogy egy asszony...
aki azt állította magáról, hogy...
vasutas felesége és a Hajnal-utcán...
lakik, hamis lisztet árusított és...
cserepelt. A lisztől csak sülténel...
derült ki, hogy használhatatlan.

A vizsgálat megállapította, hogy...
gipszrel volt keverve. Az asszony...
közkerítésére megindult a nyom...
ozás.

Kultúrhat lesz Debrecenben

Csillag Miklós elvtárs a városi...
tanács előtt egy debreceni kultúr...
hét megtartását javasolta. A kultúr...
hét rendezésében résztvennének a...
város kultúregyesületei, Ady-társas...
szövet, Szovjet-Magyar Társaság, az...
összes politikai pártok, a zeneked...
velők, a helyi sajtó. A városi ta...
nács pártól foglalkozott az i...
dítványról.

Hurka 11 ezer pengőért

A Debreceni Húsipari Munkások...
Termelői Szövetkezeté a jövétéli...
vágásokból eredő oroszok által...
rendelkezésre bocsátott belsz...
vekből elsőrendű minőségű hurk...
kát állít elő, melyet a munkásságnak...
akar juttatni. A hurka a Szakszerve...
zeti Székházban külön...
ként 11 000 pengős áron máris...
vásárolható. Közvetlenül a Vágó...
hídon a hurka szintén beszerez...
hető. A munkásszövetkezet vezetői...
mindent megtesznek, hogy az árut...
a sok nehézség ellenére még le...
jobb szorítású. Hogy a hurkát...
már ma olcsóbban tudja adni a...
szövetkezet az eddiginél, az az ol...
csóbban beszerzett sónak köszön...
hető.

Felhívjuk a munkások figyelmét...
a Húsipari Szövetkezet jöszándékú...
ellátási akciójára.

Illetmény-kimutatás
az alkalmazottak adójának befizetéséhez
kapható a Szabadság nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16
és a KULTURA könyvkereskedésben, Piac-utca 58.

At-költöztem **PIAC-UTCA** **HORA ENDRE**
20 óra-, ékszer-szak-üzlete és műhelye
szám alá

Dolgozók íják

Pillanatfelvétel

Folyó hó 8-án 8 óra 40 perokor a...
debreceni fűtőháznál lévő vonatsz...
tárnát 200 kőhőgő, prúszkáló, táncoló...
s a fehértelen dűköt, taradástól és...
nidegétől ártóztat árú vasutas tömeg...
várakozik sorban állva az 1944. év...
óta első ízben kiosztásra kerülő 1 q...
szen és 1.6 kg. Kőolaj-utalvány be...
váltására. 1944. évben pedig az ut...
alvány már kérelmezett, kiizette...
lett, engedélyeztetett és háromszor...
tamoztatott.

Kérdésemre, hogy miért kell 5-6...
fokos hidegben ilyen tömegnek sorban...
állnia, a felelet általában az: „Mere...
demokrácia van.”

Vasutasok! Hát még mindig nem...
látjátok, hogy ezt nem a demokrácia...
hanem a bürokrácia és a reakció...
idézi elő? Az a fórum, amelyik a le...
fennmaradásunk feltételül szűkö...
ges közügyekhez illetékes kiutalás...
így meg tudja nehezíteni, az csak...
antidemokratikus, bürokratikus és...
reakciós lehet.

Érthetetlen, hogy miért nem lehet...
a mérlegelő két vasutasnak az ügyis...
adandó agyonlételtamozott utalvány...
egyszerűen beszédni és a szönet...
kiadni. És ha kell, miért nem állita...
nak fel olyan apparátust, hogy a...
kiosztár ne vegyen el az újjáépíté...
naponta 1600-2000 munkafára?!

Pethő Gyula.

Házhelyet a vagongyári dolgozóknak!

A földreform végrehajtása immár...
befejezés előtt áll. A kormányzat...
teljes tényezőitől többször elhangzottak...
olyan kijelentések, hogy a földosztás...
keretében a dolgozó ipari munkások...
közs házpolgárye is ki lesz elégitve...
időig várnunk, hogy jogos reményünk...
az igért szerint teljesülni fog. De...
úgy látszik, hogy valahol süllyesztőbe...
került az a nagyon fontos és aktuális...
ügy. Pedig első sorban a vagongyári...
munkások érdemelték meg a házh...
lyet, akik az újjáépítés során az első...
kőzött is a legelső voltak!

A vagongyári munkások már a...
bombák hangja mellett vasúti pályát...
építettek és a romokban heverő mű...
helyeket hozták helyre. Az ország és...
a közönség érdekében szüntelenül meg...
feszített erővel termeltek és termel...
nek ma is. Sikeresen megoldották és...
túl is szárnyalták a kitűzött tervet...
10 000 kocsit és 500 mozdonyt. Ezt a...
teljesítményt éhezve, rongyosan, sok...
szor csak egy darab száraz kenyérről...
végezték. Viszont azok, akiknek nem...
fontos, hogy országunk a romok...
felelőjén és a sár szögletén elkerül...
lelkükön spekulációkat és feketéz...
milliórdokot harcoltak össze és ma...
is döszölnek.

Ezek után mi, vagongyári roham...
munkások — mert minden egyes va...
gongyári dolgozó annak számit — el...
várjuk, hogy megállapozhassuk dol...
gozó családunk otthonát. Kifogás és...
ellenérvék, hogy nincs megfelelő hely...
nem merülhetnek fel, mert adva van...
a város tulajdonát képező partagon...
heverő Kossuth-utcai temető, az par...
olázásra alkalmas rész, valamint a...
Pavillon-laktanya előtt lévő Baranyai...
úti üres földterület, melynek szétos...
ztására igényt tartunk.

Reméljük, hogy ennek mielőbbi el...
intézésére az illetékesek régi álmos...
bürokratikus elodázó rendszerük...
felbontanak és azonnal elintézik je...
gös kérésünket.

HUSI JÓZSEF
vagongyári munkás.

Dolgozóknak íjük

Korcsmáros; Lajos elvtárs bekü...
dött cikke, melyre hivatkozik, két tel...
jesen különböző kérdést ölelt fel...
melyből csak a fontosabbat emeltük...
ki. Kerjük gyakra, de röviden írjon...
— Reiszmann Sándor elvtárs lássa be...
hogy meggyőződés terjedelem mellett...
nincs módunkban ilyen hosszúságú...
cikkeket, helyesebben regényt közzéni...
Feltérjük elvtársunkat, ne türelme...
lenkedjenek, ha levélük későbbesen...
jelenik meg, mert legnagyobb örö...
münkre a terjedelmünk megosztása...
mennyiségét jóval több munkások...
érkezik be szerkesztésünkbe.

Közmunkaváltság befizetése

A közmunkaváltságot január hó...
10-től kezdődően a Közmunkaugyi H...
vatalnál, Hatvan-u. 23. szám alatt kell...
befizetni.

Fenti időponttól kezdődően a kö...
munkaváltság postakaraképenzár...
csakklaapon nem fizethető.

A Közmunkaugyi Hivatal 8-12...
óráig tart pénzüri hivatalos óráit...
Polgármester.

Mélyen leszállított ár
mellett vásároljon MÁRKUS és DUKESZ
textil üzletben, Piac-utca 51. sz. m

ARANYAT, EZÜSTET,
brilliant napi áron vesz
Pollák Endre
ékszerész, Piac-utca 19

